

КОММУНАР

Общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 67-й
№ 46 (4695)

9 ноября
2013 года,
суббота

Выходит один
раз в неделю.

Сегодня
в номере:



Совет общественности

Наши дети – мы
за них в ответе стр. 3



Перемены

Оправдывая доверие
читателей стр. 4



10 ноября – День сотрудника
органов МВД России

Победа в тылу стр. 5

Только в «Коммунаре»!

Задай свой вопрос

Почти каждый из нас старается идти в ногу со временем. Мы живем в веке новых технологий. Некоторые читатели уже приобщились к тому, что читают "Коммунар" в сетях интернета. Так вот, на нашем сайте kommunarfirovo.ucoz.ru добавлен раздел "У меня вопрос!", где можно задавать вопросы, ответы на которые вы хотите получить. Все вопросы будут отправлены в соответствующие инстанции, и полученные ответы будут опубликованы как на сайте, так и в газете. Преимущество интернетовского раздела "У меня вопрос!" перед газетным в том, что ответы могут быть опубликованы раньше, чем в газете.

Не более 150 000 рублей

С 25 октября текущего года согласно письму ФГУП "Почта России" от 25.10.2013 года № 3.2.1-10/25415 внесены изменения при отправке денежных переводов.

Теперь максимальная сумма перевода не должна превышать 150000 рублей. А вот количество совершения данной операции не ограничено.

Мамин день

В последнее воскресенье ноября (в этом году – 24 ноября) празднуют самый добрый и трогательный праздник – День матери!

Поспешите в этот день окружить любимую маму вниманием и заботой и еще раз напомните ей, что лучше нее в мире никого нет! Позвоните матери, отправьте SMS-сообщение, купите открытку, напишите добрые пожелания самому близкому человеку на земле, подарите или отправьте по почте, дайте телеграмму, купите цветы, а если нет денег – нарисуйте, сделайте их из бумаги.

Любое поздравление не оставит равнодушным мамину сердце! В любом случае ей будет очень приятно! Не забывайте матерей!

Поздравление от Деда Мороза

Осталось совсем немного времени до любимого всеми праздника – Нового года. В это торжество любой человек хочет получить подарок от зимнего волшебника. С услугой Почты России "Поздравление от Деда Мороза" это возможно. Письмо или подарок с письмом от самого Деда Мороза, доставленные почтой, делают этот новогодний праздник для ваших детей, родственников, друзей и знакомых по-настоящему сказочным.

Что же выбрать в подарок, воспользовавшись данной услугой?

Линейка праздничных подарков разнообразна. И в этом году она составляет 18 вариантов подарков, включая подарок для взрослых. Например, для самых маленьких можно выбрать развивающий конструктор, ребятам постарше – компьютерные игры, DVD-диски, машинки с пультом управления, а взрослых порадовать уютным пледом. Как известно, новогоднее время – это время чудес, поэтому подарок-сюрприз можно отправить по желанию. Именно он действительно станет приятным сюрпризом не только для получателя, но и для отправителя.

Заказать поздравление от Деда Мороза можно в любом отделении почтовой связи. Тот, кого вы решили поздравить, получит почтовое отправление или извещение о его поступлении по указанному в бланке заказа адресу.

Хочется заметить, что выбранный подарок можно отправить в любой уголок нашей страны. А вот письмо от Деда Мороза – даже и за рубеж.

Школьное время

Яркие краски коммунарских сборов

Многие наши читатели знают (а некоторые, надеемся, и сами в них участвовали) о коммунарских сборах. Ведь это ни с чем несравнимое время, проведенное в кругу друзей, поначалу малознакомых, а потом близких. Этого события ждут как дети, так и взрослые. Эта жизнь действительно сближает и наполняет незабываемыми ощущениями и воспоминаниями.

Вот уже восемнадцатый раз, из года в год, во время школьных каникул в одной из школ района проходят коммунарские сборы. Пятого ноября Великооктябрьская средняя общеобразовательная школа пригласила к себе ребят из всех окрестностей и встретила праздничным открытием.

Со вступительным словом перед публикой выступила ведущая этой встречи Л. Г. Осипова, завуч Великооктябрьской школы по воспитательной работе. Лада Геннадьевна торжественно объявила об открытии "Коммунарского сбора-2013". Руководитель районного отдела образования О. Е. Калинина и директор школы Е. С. Пержу сказали напутственные слова и зажгли свечи, символ тепла.

Затем ребята из разных школ представили свои делегации, показав подготовленные дома выступления. Каждая из них



ответили: "Нам здесь очень нравится, многие здесь не впервые, мы каждый раз сюда просимся".

Участники коммунарских сборов – школьники, которые зарекомендовали себя как активисты класса, да и школы в целом. Среди попавших сюда есть и хорошие, и отличники, здесь собрались ребята разносторонние, увлеченные песней и выступлениями.

Первый день коммунарских сборов был насыщен игрой (на знакомство), песенным часом, подготовкой, а далее и показом коллективного творческого дела (КТД), посвященного теме сбора: "Жизнь – это я, это мы с тобой...". На второй день, шестого ноября, ребята также были увлечены спортивными играми, песенными выступлениями. На закрытии сбора представили КТД "А дни короткие за сердце тронули...". А по вечерам ребят ждали отрядные огоньки и дискотеки.

Жизнь коммунарского сбора богата яркими красками, наполнена любителями творчества, людьми, заряженными позитивной энергией.

Хочется, чтобы эта традиция собирать и, таким образом, увлекать и объединять детей, сохранялась и впредь. Здесь всем хорошо.

Желаем побед, успехов и плодотворной работы!

Марина
НИКОЛАЕНКО
Фото автора



поприветствовала всех собравшихся, поздравила с началом этого события. На лицах всех детей сияла радость, предвкушение вновь проведенных вместе дней, все находилось в приподнятом, некоторые даже в "танцевальном", на-

строении. Среди опрошенных мною семиклассниц и восьмиклассниц, у которых я поинтересовалась, как они тут оказались и зачем им это нужно, – Лиза Васильева, Лена Иванова, Саша Журликова, Инна Селезнева, Настя Федорова... Все хором, в один голос,



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области



Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области и принятые законы на официальном сайте в Интернете www.zsto.ru

Закон

Жители Тверской области будут писать законы

Законодательное Собрание Тверской области во втором, окончательном чтении одобрило проект регионального закона «О законодательной инициативе граждан».

Региональный закон определяет порядок внесения гражданами своих законодательных инициатив в областной парламент.

Это закон прямого действия и касается широкого круга жителей Тверской области. Поэтому перед принятием во втором чтении документ прошел обсуждение в Общественной палате региона, свою оценку дали и члены Экспертного Совета при Законодательном Собрании.

На майском заседании Законодательного Собрания мы внесли изменения в Устав Тверской области, в соответствии с которыми граждане получили право законодательной инициативы. Это практическая реализация предложений Президента РФ, направленных на развитие прямой демократии и повышение активности гражданского общества, — отметил председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин. — Принятый закон определил порядок осуществления гражданами своих прав по внесению законодательных инициатив в парламент.

Согласно документу, законопроект, в поддержку которого свои подписи поставили не менее 5 тысяч жителей региона, в областной парламент вносит инициативная группа (в нее должно входить не менее 50 человек). В законе прописаны правила образования и регистрации таких групп. Отдельная статья посвящена порядку сбора подписей граждан в поддержку законодательной инициативы. Проверку соблюдения порядка сбора подписей, оформления подписных листов, достоверности сведений о гражданах и подписей граждан будет осуществлять Избирательная комиссия Тверской области. Законопроект, внесенный гражданами в порядке реализации права законодательной инициативы, подлежит обязательному рассмотрению Законодательным Собранием.

По мнению спикера областного парламента, закон очень важен, поскольку дает гражданам право самим определять приоритеты регионального законодательства, вносить предложения по изменению действующих региональных законов.

— Надеюсь, что жители Тверской области начнут активно пользоваться своим правом законодательной инициативы, не забывая при этом, что разработка и внесение законов — дело очень ответственное. Мы рассчитываем на взвешенную гражданскую позицию, грамотность и компетентность будущих разработчиков, — резюмировал Андрей Епишин.

ВАЖНО!

Ознакомиться с текстом закона Тверской области «О законодательной инициативе граждан в Законодательном Собрании Тверской области» можно на официальном сайте областного парламента по адресу: <http://www.zsto.ru/>

ЦИФРА

Более **13** млрд рублей составит стоимость Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи.

Дискуссия

Культурная эволюция: творческий подход плюс достойное финансирование

Максимально успешное развитие любой территории невозможно без полноценного развития ее культурной составляющей, а в итоге — всей культурной сферы.

В Кимрах состоялось совместное заседание Совета Законодательного Собрания и Общественной палаты Тверской области. Темой для обсуждения стало взаимодействие органов государственной власти и общественности в решении вопросов культурного развития территорий.

Почему именно тема культурного развития территорий была выбрана для дискуссии? Ответ на вопрос прозвучал уже во вступительном слове председателя областного парламента Андрея Епишина.

— Именно муниципальные ДК, библиотеки, музеи формируют общий культурный уровень территории, — сказал спикер областного парламента. — Всем нам хорошо известны проблемы отрасли. Они общие для всех муниципалитетов: критическое состояние большинства сельских домов культуры и клубов, большинство из которых требуют ремонта и современного оснащения. Практически не обновляется книжный фонд муниципальных библиотек. Нет притока молодых кадров в учреждения культуры.

Андрей Епишин напомнил, что 2014-й год объявлен в России Годом культуры и предложил наполнить его реальными мерами по поддержке отрасли. По мнению председателя областного парламента, проведение Года культуры должно способствовать положительной динамике в развитии культуры, выявлению имеющихся проблем в сфере, поиску путей их решения и законодательного обеспечения.

Участники дискуссии неоднократно отмечали, что культура — это отрасль, куда люди идут по призванию. Для улучшения общей ситуации в сфере помимо выделения средств на содержание учреждений культуры необходимо также решать вопросы переподготовки и повышения квалификации работников культуры.

Для улучшения общей ситуации в сфере помимо выделения средств на содержание учреждений культуры необходимо также решать вопросы переподготовки и повышения квалификации работников, увеличения уровня заработной платы.



работников, увеличения уровня заработной платы. Большинство участников обсуждения высказались за то, что нельзя допустить дальнейшего сокращения сети учреждений культуры под предлогами сокращения неэффективных расходов и необходимости повышения зарплаты.

Согласно майским указам Президента, заработная плата работников культуры к 2018 году должна быть доведена до уровня средней по региону. В Тверской области принята «дорожная карта» мероприятий по поэтапному повышению заработной платы данной категории бюджетников. Свои «дорожные карты» действуют в каждом муниципальном образовании. В результате заработная плата для работников культуры до конца 2013 года должна увеличиться в среднем на 29%.

Тем не менее, порядка трети средств, направляемых на повышение зарплат, должно изыскиваться за счет сокращения неэффективных расходов. В регионе, начиная

с 2008 года, закрыта 51 библиотека и 60 клубов. Большинство участников обсуждения высказались за то, что нельзя допустить дальнейшего сокращения сети учреждений культуры под предлогами сокращения неэффективных расходов и необходимости повышения зарплаты.

Для Общественной палаты главной задачей я бы назвала введение общественного контроля по вопросу сокращения и ликвидации учреждений культуры, — заявила председатель Общественной палаты Тверской области Лидия Туманова. — Настораживают уже те цифры, которые прозвучали здесь. Может быть, оптимизация и нужна — не буду спорить. Но только под жестким контролем общественности.

Культурное развитие территории должно осуществляться в русле нескольких приоритетных направлений. В частности, речь идет о повышении качества и расширении спектра услуг в сфере культуры, обеспечении доступности к культурному контенту путем ин-

форматизации отрасли, сохранении культурного наследия, укреплении кадрового потенциала в отрасли, а также материально-технической базы учреждений культуры.

Член Совета Федерации от Тверской области Владимир Петров предложил продумать материальную поддержку сферы.

— Ситуацию с финансированием культурной сферы нужно обязательно переломить, — сказал он. — И для этого регион должен использовать все возможности, включая федеральные.

Этот вопрос поднял и председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. Он напомнил, что в конце ноября пройдет очень важное и значимое мероприятие — Дни Тверской области в Совете Федерации.

— Проведение Дней Тверской области в Совфеде нужно акцентировать именно на мероприятиях, посвященных предстоящему Году культуры, — сказал Андрей Епишин. — Мы можем провести

Большинство участников обсуждения высказались за то, что нельзя допустить дальнейшего сокращения сети учреждений культуры под предлогами сокращения неэффективных расходов и необходимости повышения зарплаты.

презентации, связанные именно с культурной сферой, перспективными направлениями ее развития. И, самое главное — подготовить наши

предложения, чтобы на федеральном уровне были приняты решения по финансированию и поддержке ряда наших инициатив в сфере культуры. То есть, нужно вести речь об объектах культурного наследия, которые могут быть включены в соответствующие федеральные программы, о проектах, которые будут реализованы на территориях муниципалитетов, о новых направлениях деятельности, которые также могут быть профинансированы. Уверен, Тверская область — один из интереснейших регионов в плане развития культурной сферы и наш потенциал не останется незамеченным на самом высоком уровне.

Первое чтение

Право на тишину

Областные парламентарии намерены ввести запреты на нарушение тишины, жестко определив «период молчания» в определенное время суток.

Законодательное Собрание в первом чтении приняло закон «О нарушении тишины», инициированный самими депутатами. Разработчики уверены, что законопроект, затрагивающий очень сложные проблемы, вызовет самое широкое обсуждение.

Главным камнем преткновения могут стать временные рамки, которыми ограничивается бытовой и прочий шум. Ведь ни для кого не секрет, что в многоквартирных домах соседи, совершенно не считаясь с правом на отдых других людей, производят шумные строительные работы с раннего утра до поздней ночи. Все это ведет к многочисленным конфликтам и «соседским войнам», разрешить которые «ми-

ром» удастся далеко не всегда.

— Такой закон нужен. Его основная задача — снижение числа бытовых конфликтов среди граждан, введение механизма воздействия на нарушителей тишины, — считает председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин. — Другое дело, что законопроект не может не вызвать самой живой дискуссии. Мы предлагаем жителям области высказать свое мнение, которое обязательно будет учтено при доработке документа ко второму чтению.

По предложению разработчиков «период молчания» устанавливается с 23 до 7 часов в будние дни и с 23 до 9 часов — в выходные и праздничные дни. Шуметь запрещается в жилых помещениях (включая

места общего пользования), жилых домах и на прилегающих к ним территориях. Табу накладывается не только на громкую музыку или прочие шумы, но и на строительномонтажные и разгрузочно-погрузочные работы, мешающие отдыху граждан.

Прописаны и возможные исключения, вроде официальных праздников и массовых мероприятий. Также не являются нарушающими тишину действия, направленные на предотвращение правонарушений, аварий, стихийных бедствий (и ликвидацию их последствий), других чрезвычайных ситуаций, а также на проведение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан, с функционированием объектов жизнеобеспечения населения. Отдельно прописаны новогодние праздники, когда гражданам разре-

шено шуметь с 23 часов 31 декабря до 9 часов 1 января.

— Это новый для нашего региона закон, хотя в некоторых других субъектах РФ уже существуют подобные правовые нормы, — пояснил председатель областного парламента Андрей Епишин. — В парламенте будет создана рабочая группа по подго-

— Такой закон нужен. Его основная задача — снижение числа бытовых конфликтов среди граждан, введение механизма воздействия на нарушителей тишины, — считает председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин.

товке закона ко второму чтению, куда войдут представители всех комитетов. Кроме того, законопро-

ект выносится на общественное обсуждение — нам важно услышать мнение граждан.

После принятия закона во втором чтении будет введена и ответственность для нарушителей. Соответствующие нормы областные парламентарии намерены закрепить внесением изменений в региональный закон «Об административных правонарушениях».

Совет общественности

Наши дети – мы за них в ответе

Тридцатого октября в администрации Фировского района состоялся Совет общественности. На заседании присутствовали глава администрации Фировского района Ю. В. Воробьев, первый заместитель главы Р. В. Веселова, заместители глав всех

руководств Н. Е. Гуровой начал работу кружок по бальным танцам. В общем, у великооктябрьских ребят есть выбор досуга во внеурочное время.

Да, действительно, в районе ребятам уделяется внимание: в ДЮСШ, в му-



поселений, директора школ, заведующие домов культуры района, представители общественных организаций, так или иначе связанных с воспитанием молодежи. Модератором-ведущей была заместитель директора Фировской школы по учебно-воспитательной работе Г. Н. Григорьева.

На совете рассматривался вопрос о взаимодействии МБОУ Фировская средняя общеобразовательная школа с социальными партнерами в развитии социально-значимых компетенций учащихся. Перед собравшимися выступили ученики Фировской школы, которые высказали свои впечатления о школьной жизни, о мероприятиях, проводимых в стенах и за пределами школы, где участвуют сами дети, об оказываемом внимании со стороны различных организаций. "Ваша помощь нам нужна. Мы интересно живем и за это мы благодарны вам".

Заседание проходило в форме круглого стола, собравшиеся обсуждали предложенную тему: "Наши дети – мы за них в ответе". Первой выступила Л. И. Космакова, член Совета общественности. Она поделилась опытом воспитания собственных детей, привела примеры из своей жизни, поделилась, как каким приходилось прибегать к хитростям, чтобы сын начал лучше учиться.

Беседу поддержала Г. Н. Григорьева: хотелось бы, чтобы в каждой семье был отец, в школах видеть педагогов-мужчин, так как представители сильного пола хорошо влияют на воспитание детей.

Разговор о семье продолжил настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы о. Александр Коротьев: "Семья играет важную роль в становлении личности. У ребенка должны быть и мать, и отец. Слишком мало такого круглого стола, этим проблемы не решаются. Надо менять весь мир: делать другим кино, другими ценности, другим интернет. Но нельзя вводить запрет на просмотр телевизора или на пользование интернетом, ибо это приведет к тому, что у ребенка возникнет желание это сделать, и запретом можно просто его потянуть. Но нужно контролировать его действия".

О деятельности кружков, спортивных секций, о занятиях музыкой в Великооктябрьском рассказала директор Дворца культуры Г. В. Малахова. Она говорила о том, как организуется досуг учащихся после уроков: здесь и рукоделие, и театральные кружки, занятия на ударных инструментах, на общественных началах под

зыкальных школах, есть различные кружки. Здесь к детям относятся с любовью, отдают весь свой опыт и знания, вкладывая частичку своей души. В п. Великооктябрьский с ребятами занимается Ю. И. Николаев, ведет два клуба: спортивно-технический – "Пятое колесо" и водный – "Пилигрим". Этот человек, заряженный жизнерадостной энергией, на свои средства приобрел спортивный инвентарь, сам зимой устраивает ледяные горки, весной – катание на лодках, летом – на квадроциклах.

Но существуют и проблемы, которые обсуждались. В комплексном центре социальной защиты населения есть отделение по работе с семьей и детьми. Об этом подробно рассказала начальник ТОСЭН Е. В. Афанасьева. Основная работа службы направлена на сохранение семьи. И причинами сложных ситуаций в семьях, откуда детей нередко забирают в детские дома, в дома-интернаты (дети-сироты при живых родителях), здесь видят, в большинстве своем, в незанятости родителей, в их аморальном поведении. Родители злоупотребляют алкогольными напитками, детьми не занимаются. И что удивляет – дети в таких семьях никогда не скажут, что у них плохая мама или папа, очень хотят остаться в семье. Но есть и родители, которые меняются к лучшему после встряски: например, трое уже восстановлены в родительских правах. Чаще всего такие неблагополучные семьи помогают выявлять педагоги, ведь они замечают, как выглядит ребенок, как одет, обут, здоров ли, накормлен ли.

"Еще одна проблема, – продолжила разговор руководитель Великооктябрьской школы Е. С. Пержу, – дети не хотят никуда идти, ни на занятия спортом, ни в какие-либо кружки, не хотят кому-либо помогать, не идут на контакт, становятся беспризорными, замкнутыми, неразговорчивыми. И такими дети становятся по вине родителей, перенимая их поведение, видя их безразличие, их отношение к жизни и к себе. Взрослым некогда уделять внимание и время своим детям".

- И работу проводить нужно в первую очередь со взрослыми, - добавила Г. Н. Григорьева. - На практике оказывается, что трудно работать не с учениками, а с родителями.

Завуч Рождественской школы Е. В. Сафонова, напомнила слова А. С. Макаренко: "Нужно воспитывать детей. Воспитанные дети – хорошая старость". Елена Сафонова сказала, что при Рождественской школе существует учебный опытный уча-

сток, на котором выращивают овощи, это улучшает работу школьной столовой, а также помогает осуществлять трудовое воспитание детей. Летом функционирует лагерь труда и отдыха с круглосуточным пребыванием, имеется богатый краеведческий музей.

О том, что детей нужно приучать к труду, на общественном совете говорилось много. Настоятель храма Покрова Богородицы о. Виктор Майоров считает, что детей нужно воспитывать в труде, стараться, чтобы дети выросли и стали лучше родителей. Круглый стол необходимо проводить вместе с родителями, иначе трудно справиться со страшными задачами и проблемами, и их решение начинается с отношения к этой проблеме родителей и привлечение детей к труду.

Вспомогательные коммунальские сборы, палаточные лагеря – все это положительно влияет на развитие детей. Председатель ТИК Т. Е. Самодурова рассказала о случае, когда взяв на себя большую ответственность, собрала в поход "трудных" детей. Ребята оказались послушными, полными энергией, вели себя прилежно, дружно, расставаться не хотелось. Но вернувшись домой, опять стали прежними. "Может, на родительских собраниях говорить вместе с психологами", - предложила она.

Свобода – вещь страшная. На этом заострила свое внимание Эльвира Иосифовна Русанова, Почетный гражданин Фировского района, учитель с более чем 50-летним стажем. "Всюду царят вседозволенность, доступность: детей портят телевизор, интернет. Не ценится совесть и стыд. А ведь были комсомольские организации, и сейчас ребята в школе с интересом слушают про комсомол. Проблем много, и пока мы живы, надо что-то делать".

Завершил беседу Ю. В. Воробьев, обобщив высказанное: детей нужно приучать к труду, чем больше занятости у детей, тем меньше трудностей, нужно воспитывать в них патриотизм, уважение к родителям и учителям. Действительно, на детей обрушилось много свободы, все влияет на ребенка, считает Юрий Валентинович. И в идеале должна быть полная семья. В отношениях между взрослыми и детьми должно быть доверие, важно больше разговаривать, делиться. Проблемы есть, они трудно, но решаемы, - подытожил глава администрации района.

Совет общественности выработал следующие рекомендации:

- постараться возобновить и вернуться к играм (таким, как "Орленок");
 - позиционировать семью, где занимаются и работают с детьми, чтобы таким образом повлиять на других родителей;
 - развивать патриотическое воспитание;
 - сохранить трудовую деятельность для детей (как в Рождественской школе учебный опытный участок);
 - улучшить внеурочную деятельность учащихся района, живущих вдали от райцентра, и поручить эту задачу администрациям поселений.
- Хотелось бы, чтобы предложения осуществлялись, были применимы в нашей жизни, а также, чтобы мы, взрослые, понимали и слышали своих детей, а дети – нас.

Марина НИКОЛАЕНКО

Съезд замещающих семей

Еще восемь уже своих

Второго ноября в областном центре состоялся V ежегодный съезд замещающих семей Тверской области. Основная цель, которую ставят перед собой организаторы мероприятия: привлечение внимания

к проблеме детей-сирот, популяризация семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

В Верхневолжье на начало 2013 года около 1500 детей-сирот воспитывались в условиях детских домов и школ-интернатов, из их числа 1100 детей старше 10 лет. По данным статистики 10-20 процентов из них становятся полноценными членами общества, но многие не имеют возможности к полноценной социальной адаптации.

Альтернативой интернатной системе стало семейное устройство. Уже более 3000 семей в регионе подарили радость семейного счастья оставленным детям. Региональная общественная организация "Союз замещающих семей" объединяет 175 семей. Только в текущем году до ноября 16 семей, состоящих в организации, взяли под опеку 36 сирот.

Второго ноября в педагогическом колледже города Твери собрались приемные и патронатные семьи, опекуны со всей области. У родителей была возможность поделиться опытом, пообщаться, заручиться поддержкой организаторов мероприятия в решении многочисленных задач, которые нужно решать каждый день, если за плечами большая семья. А дети играли, развлекались, радовались и казались совершенно счастливыми.

От Фировского района в празднике принимала участие большая семья Афанасьевых. Уже второй год ребята едут на съезд без хозяина – папы Юрия Афанасьева. Юрий Викторович в трудах и заботах о семейном достатке не может присутствовать на мероприятии. А вот мама – Валентина Васильевна, собрав всех воспитанников: Юру, Васю, Дашу, Натану, Галю, Мишу и Стаса с Юлей, отправилась в региональную столицу. Стас и Юля появились в этой большой семье совсем недавно. С Юлей Вален-

тина Афанасьева познакомилась по интернету, пообщавшись, приняла решение забрать девочку, но как оказалось, привезла и мальчика Стаса. В общем, все девять поехали в Тверь.

Одним из условий участия в съезде в этом году было проведение видео-презентации семьи. Афанасьевы стали вторыми в этом конкурсе. Родители Валентина Васильевна и Юрий Викторович награждены благодарственными письмами от и. о. министра социальной защиты населения Тверской области Н. В. Крылова и от депутата Государственной Думы Федерации С. В. Максимовой за отзывчивость, любовь и доброту в заботе и воспитании детей. Дети Юрик и Наталья принимали участие во Всероссийском конкурсе художественного творчества "Ассамблея замещающих семей" и стали победителями. Об этом газета "Коммунар" рассказывала своим читателям, но в этот раз ребятам подарили календарь на 2014 год с их работами, размещенными в издании.

Валентина Васильевна, рассказывая мне о своих впечатлениях, заключила: "Мы уставшие, но счастливые и довольные возвращались домой, а газель, на которой мы ехали, вся была в воздушных шарах, что доставляло огромную радость детям".

С глубоким чувством уважения я отношусь к родителям, в чьих семьях не один ребенок. У Афанасьевых свои дети выросли и устраивают уже взрослые жизни. А Валентина и Юрий взяли на себя ответственность за судьбы еще восьми уже своих ребят. И хочется пожелать этим родителям сил, терпения, доброго здоровья и благодарности воспитанников.

Семья Афанасьевых благодарит руководителей социальной защиты населения Фировского района за предоставленный транспорт.

Наталья ТИНТА

Из первых рук

Привлечены к дисциплинарной ответственности

За нарушение федерального закона от 25 июля 2002 г. № 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности", федерального закона от 10. 07. 1992 года № 3266-1 "Об образовании", федерального закона от 24 июля 1998 года №124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в РФ" четыре должностных лица – руководители МБОУ Рождественская СОШ, МБОУ Дубровская ООШ, МБОУ Великооктябрьская СОШ, МБОУ Жуковская ООШ – привлечены к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой Фировского района в муниципальных общеобразовательных учреждениях Фировского района в октябре 2013 года проведена проверка исполнения федерального законодательства о противодействии экстремистской деятельности, об образовании, об основных гарантиях прав ребенка в РФ, направленного на защиту детей от распространения информации, наносящей вред их здоровью, репутации, нравственно-духовному развитию, пропагандирующей насилие и жестокость, порнографию, антиобщественное поведение.

Во всех общеобразовательных учреждениях Фировского района в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование" осуществлено подключение к сети интернет.

Проведенной проверкой установлено, что во всех общеобразовательных учреждениях Фировского района имеется система контентной фильтрации, предназначенная для защиты несовершеннолетних от доступа к негативной информации, с помощью которой доступ к запрещенным сайтам закрыт.

Однако, в нарушении требований законодательства в МБОУ Рождествен-

кая СОШ с. Рождество, МБОУ Дубровская ООШ д. Дубровка, МБОУ Великооктябрьская СОШ п. Великооктябрьский не в полной мере исключен доступ учащихся к ресурсам сети интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания.

Имеется доступ к экстремистским материалам националистического характера, содержащие информацию о приготовлении наркотических веществ и курительных смесей, их влиянии на организм человека.

Так, при вбивании в окно поискового сайта www.yandex.ru МБОУ Рождественская СОШ, МБОУ Дубровская ООШ, МБОУ Великооктябрьская СОШ, МБОУ Жуковская ООШ ключевых слов пропагандируют социальное, расовое, национальное и религиозное неравенство, насилие и жестокость, наркоманию, появляются сайты, распространяемые в сети интернет, не защищенные установленной системой фильтрации, запрещенные для просмотра обучающимся.

По выявленным нарушениям прокурором Фировского района в адрес директоров МБОУ Рождественская СОШ, МБОУ Жуковская ООШ, МБОУ Великооктябрьская СОШ, Дубровская ООШ, а также в адрес руководителя районного отдела образования в октябре 2013 года внесено четыре представления об устранении нарушений.

По результатам рассмотрения представлений четыре должностных лица общеобразовательных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности.

С. МИХАЙЛОВ,

прокурор Фировского района
младший советник юстиции

«Коммунар», 9 ноября 2013 года

Перемены

Давайте окунемся немного в историю газеты "Коммунар". Сегодня мне хочется вспомнить тот момент, когда районка стала выходить еженедельником. Какие перемены произошли и как читатели на это реагировали? Такой вопрос был для меня основным.

Итак... Шестнадцатого октября 1989 года в почтовых ящиках читателей нашего края впервые красовался новый преобразованный "Коммунар" с видоизмененным логотипом, который, кстати, стал цветным. На первой полосе появились большие тематические фото, занимающие почти все пространство, и анонс газеты; да и страниц с привычных четырех стало двенадцать. Районка уже перешла не на трехразовые выпуски, а на одноразовые — в субботу, и поэтому стала еженедельником. Вдобавок к выше сказанному, были созданы новые тематические полосы: "Память", "Милосердие", "Это нужно не мертвым, это нужно живым", "Читатель — газета — читатель", "Семья"... А материалы стали глубже освещаться. Хотя газета и приобрела статус еженедельника, но продолжала нести информационно-публицистическую нагрузку, и не меняла ее на литературно-художественную.

Жители по-разному реагировали на эти перемены, многие хотели поделить впечатлениями от происходящего и увиденного. В редакцию стали поступать письма с отзывами о новых преобразованиях в газете. Вот пишет пенсионер С. Быстров из поселка Фирово: "Районная газета стала еженедельником. Она как бы преобразилась. Сам подбор, расположение материалов намного улучшилось. Мне лично газета нравится. Такой, какой она должна быть. Хочется пожелать ей самого

лучшего. Мне кажется, она будет нравиться всем жителям поселка. Желаю успеха редакционному коллективу". А жители Рождества Васильева, Дашевская, Романова прислали иное послание: "Просим оставить газету по-прежнему. "Коммунар", выходящий три раза в неделю, нравится больше, а еженедельник не нравится. Газету ту районную очень

на этот раз именно читатель задавал вопросы руководству газеты. Вот что было сказано главным редактором в защиту "Коммунара", как еженедельника, на читательском "суде": "Во всем мире именно еженедельники пользуются большой популярностью, а за границей и ежедневные газеты выходят на десятках страниц. Конечно, такой

опыт для районных газет непривычен. Сегодня еженедельниками выходят только несколько районных газет на Украине и в Казахстане. Поэтому предполагаемой вами катастрофы о том, что перейдут все на еженедельники, не будет. Если вы хотите сказать, что мы решили пооригинальничать? Отнюдь, есть просто горячее желание журналистов делать газету интереснее и по оформлению, и по содержанию. Первое, как вы отмечаете, нам в какой-то степени удалось. А вот с замечаниями по содержанию нельзя не согласиться. Скажу честно: мы и сами не удовлетворены сегодняшним еженедельником... Но ведь мы только ищем новые темы, новое лицо газеты... Двенадцать полос еженедельника позволяют дать информацию более глубокой, цельной, всесторонней, не ограничиваясь только сообще-

ниями... Хочу заметить, что в пору страды "Коммунар" будет выходить три раза. Будут ли это прежние четырехполосные выпуски, или же два раза — во вторник и четверг — будет выходить оперативный выпуск на двух полосах, а в субботу — уже привычный многополосный выпуск, пока точно сказать не могу.

И последнее. На основе чего наш редакционный коллектив сделал вывод, что за еженедельник больше интереса? Здесь нашим самым объективным критерием является подписка. Еще задолго до начала

массовой подписной кампании мы рассказали нашим читателям о переходе на еженедельный выпуск, публиковали все высказанные и написанные нам мнения с суждениями по этому поводу...

А в результате на 18 октября 1989 подписались на "Коммунар" около 4100, на "Сельскую жизнь" 1910 человек, на "Труд" — 713. Комментарии, как говорится, излишни.

Мы очень благодарны нашим читателям за веру в свою районную газету, за поддержку начинаний журналистского коллектива, и поверьте, всеми силами будем стараться оправдывать ваше доверие".

Так вот, с той октябрьской поры "Коммунар" выходит еженедельником и продолжает оправдывать доверие читателей. По данным статистического опроса, проведенного в январе 2013 года, газете верят и до сих пор. Конечно же, образования в районке были и продолжают, но это уже другая история.

Ольга ПЕТРОВА

Фото автора

За помощь в подготовке материала выражаю благодарность заведующей архивным отделом Фировского района И. Бугорской.

ОПРАВДЫВАЯ ДОВЕРИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ



любим, читаем в первую очередь, но только не еженедельник".

В течение всего октября жители района высказывались о новых преобразованиях. Одни категорично заявляли, что еженедельник им не нравится, другие, наоборот, оставались им довольные. Редакционный коллектив просил фировчан сообщить в своих письмах более подробно, что им нравится в газете, что нет, какие материалы авторов и сотрудников привлекают внимание, какие темы нужно более подробно затрагивать для обсуждения... Дебаты между читателями привели к тому, что пора было все расставить по своим местам. В № 127-129 за 26 октября появился материал "Пожалуйста к ответу, товарищ редактор!" — интервью между читателем и главным редактором газеты "Коммунар" Г. А. Титовой. Фишка этой беседы была в том, что

делание журналистов делать газету интереснее и по оформлению, и по содержанию. Первое, как вы отмечаете, нам в какой-то степени удалось. А вот с замечаниями по содержанию нельзя не согласиться. Скажу честно: мы и сами не удовлетворены сегодняшним еженедельником... Но ведь мы только ищем новые темы, новое лицо газеты... Двенадцать полос еженедельника позволяют дать информацию более глубокой, цельной, всесторонней, не ограничиваясь только сообще-

Музейная хроника

Это наша с тобой биография...

Пять лет назад в краеведческом музее по инициативе бывшего секретаря Фировского РК ВЛКСМ Василия Николаевича Семёнова-Шемелинского состоялась встреча секретарей комсомольских организаций предприятий и учреждений района.

Интересная встреча. Было о чём вспомнить Тамаре Ивановне Костенко — учителю, а потом и партийному работнику, редактору газеты "Коммунар", Анатолию Михайловичу Алёшину, главному врачу больницы, а в студенческие годы командиру стройотряда Тверской медицинской академии, Татьяне Фёдоровне Ерёманковой, Татьяне Сергеевне Рысёвой — секретарям комсомольских организаций колхоза "Память Ильича" и совхоза "Шлинский"... В их эмоциональных выступлениях ощущалось время, когда молодёжь была вовлечена в производительный труд, когда была потребность в коллективном труде.

Прошло пять лет, и в октябрьские дни 2013 года страна отметила 95-летие ВЛКСМ.

Я думаю, очень правильное было принято решение. И к 100-летию комсомола правопреемница СССР — РФ — РОССИЯ подойдёт с новой молодёжной организацией, которая возьмёт с собой опыт колоссальной положительной работы с молодёжью на всех этапах истории страны в XX веке.

Мне было очень приятно принимать в эти дни и малышей в музее, и взрослых людей. Дети не просто слушали: они всматривались в документы — комсомольские билеты, значки, старые газеты, встречались с комсомольцами, чья юность была связана с работой студотрядов на целине, на БАМе. По-новому взглянули на картины художников Михаила и Ольги Богатырёвых, которые работали вместе со студентами в Ходунове на строительстве коровника. Спиной к зрителю у пещки на картине М. Богатырёва сидит девушка, на её куртке написано "ВССО - МЭИ- 1978".

В музее прошёл "круглый стол" для

старшеклассников. Ребята увидели альбомы "Остановленные мгновения", которые вместили в себя фотографии жизни школы более чем за 50 лет. На фотографиях — пионерские отряды, комсомольские собрания и конференции, туристические походы, спортивные соревнования, олимпийские игры и военно-спортивные игры "Зарница" и "Орлёнок", экскурсии по родной земле, КВНы...

На фотографиях нынешние ученики видят своих молодых родителей, дома просят показать школьные фотографии. Во всех классах прошли уроки памяти, ребята принесли на них комсомольские билеты родителей, их комсомольские путёвки и награды ЦК ВЛКСМ — грамоты и почётные знаки.

Больше месяца работает в музее выставка "Комсомол в моей судьбе" по имеющимся материалам. Она интересна и взрослым, и детям. Через судьбы фировчан идёт сближение поколений, прикосновение к истории Отечества.

Октябрь 2013 года, мне думается, может стать поворотным в деле возрождения молодёжных организаций. Они будут разными — ведь существует же уже почти 45 лет карбышевское движение школьников, курсантов военных училищ, молодёжных рабочих коллективов (пока был СССР). Продолжают работать пионерские организации Москвы, на нашей земле нашли они себе полезное дело — восстановление храма и установка памятных стел павшим за Родину жителям мартюшинских деревень.

Мне думается, должен быть единый центр для всех детских и юношеских общественных организаций. Самое главное к нему требование — работать с подрастающим поколением и не превратится ещё в одно бюрократическое учреждение системы. Как можно меньше бумаг и как можно больше интересных дел.

Э. РУСАНОВА,
директор Фировского краеведческого музея

Энергетики выдержали испытание

Последние дни октября — начало ноября принесли фировчанам немало беспокойства. Длительные перебои с электроснабжением, случившиеся практически повсеместно, создавали сложности в работе и в быту. Кроме того, двадцать девятого октября в деревне Альпаково произошёл пожар с массовой гибелью людей.

Эти события и послужили поводом для внепланового заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям, созданной пятого ноября.

По первому и основному вопросу — почему нет света и когда он будет — выступал начальник Фировских РЭС Виктор Ипатов. По его словам, множество электролиний в районе оказались повреждёнными — падающие в результате сильного ветра деревья обрывали провода и причиняли другие неисправности. Вышли из строя все три высоковольтных линии, обслуживание которых не входит в компетенцию фировских энергетиков. Учитывая сложность положения, никаких гарантий руководитель ФРЭС не давал. Тем не менее, были задействованы все возможности и резервы, чтобы устранить повреждения и дать электроэнергию в дома и учреждения. С этой задачей электрики с честью справились: свет и тепло вернулись к нам в половине пятого вечера.

Второй вопрос повестки не мог решиться оптимистически: трое молодых людей погибли при пожаре в жилом доме. На совещании было решено активизировать работу с неблагополучными семьями и гражданами со стороны глав поселений и пожарных. Главы также получили поручения от главы района провести все необходимые противопожарные мероприятия.

Школьный звонки

Электронный дневник

Тридцать первого октября в Фировской средней общеобразовательной школе состоялось общешкольное родительское собрание. Следует отметить, что присутствовало не так много родителей. Но это не помешало руководству школы провести собрание.

Главную и единственную оглашаемую тему, ради которой все собрались, объявил директор школы Г. Г. Сулейманов: электронный дневник. Он проинформировал, что с первого сентября 2013 года учителями школы ведутся и электронный журнал и, как было всегда, обычный, бумажный. А это двойная работа для педагогов: сначала выставить оценки в обычный журнал, а после перенести отметки в электронный. Директор еще раз обратил внимание родителей на школьную форму и попросил придерживаться принятых правил в одежде учащихся: белый верх, черный низ. Также Г. Г. Сулейманов сообщил, что на время осенних каникул в период с пятого по восьмое ноября включительно при школе будет работать лагерь дневного пребывания. Рассчитан он на 60 мест, все списки готовы.

Затем зам. директора по информатизации Фировской школы Л. А. Костылева разъяснила, что каждому родителю и учащемуся присвоен личный пароль и логин для входа в электронный дневник. И, пользуясь интерактивной доской, наглядно показала, как просмотреть все интересные сведения. В электронном дневнике, можно увидеть расписание уроков, успеваемость ребенка в учебе, табель, домашние задания, и вся эта информация внесена с первого сентября этого учебного года.

После чего родители разошлись по классам, где прошли общеклассные собрания, на которых каждому родителю и ученику в отдельности были выданы свои индивидуальные данные в виде логина и пароля для входа в электронный дневник.

По окончании все желающие были приглашены в информационный центр, где могли попробовать открыть и посмотреть этот дневник своего ребенка.

Рина МИРОНОВА

Налогинформ

Изменения в законодательстве

Начиная с отчетности за первый квартал 2014 года, в связи с изменениями положений пункта 5 статьи 174 Налогового кодекса Российской Федерации, все плательщики НДС (в том числе являющиеся налоговыми агентами) обязаны представлять налоговые декларации по данному налогу только в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота.

Однако налогоплательщики вправе представлять уточненные налоговые декларации по налогу на добавленную стоимость за налоговые периоды, предшествующие первому кварталу 2014 года, в бумажном виде.

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Тверской области!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Вы избрали делом своей жизни одну из самых трудных и опасных профессий. Сотрудники органов внутренних дел не знают выходных, отпусков и праздников. Каждый день они противостоят криминалу и правонарушениям, жертв ради мира и покоя земляков личными интересами, а порой здоровьем и жизнью.

Сегодня система внутренних дел совершенствуется. Возросли требования к профессиональным и личным качествам сотрудников, внедряются современные методы и принципы работы. Первые результаты этих изменений уже очевидны: в Тверской области наметилась тенденция к сокращению уровня преступности, росту доверия населения к полиции.

Вопросы безопасности жителей и правопорядка в регионе находятся в центре постоянного внимания правительства Тверской области. С этого года в Верхневолжье действует соответствующая шестилетняя госпрограмма. В ее рамках реализуются меры по снижению аварийности на дорогах, противодействию преступности, развитию общественного правоохранительного движения. Убежден, что только совместными усилиями мы сможем обеспечить защиту права наших земляков на спокойную и благополучную жизнь.

Выражаю глубокую признательность ветеранам и сотрудникам органов внутренних дел за самоотверженную службу на благо Тверской области.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне. Благополучия, мира и счастья вам и вашим близким!

Губернатор Тверской области
А. В. ШЕВЕЛЕВ

* * *

Уважаемые сотрудники Фировского отделения полиции и ветераны службы!

От души поздравляю вас с профессиональным праздником! Во все времена главную роль в деле обеспечения правопорядка и соблюдения законных прав граждан играют люди. В Фировском отделении полиции работают ответственные, грамотные профессионалы, чьи усилия раскрываются преступления, предотвращаются противоправные действия, осуществляется профилактика правонарушений.

Желаю коллективу отделения успехов в службе, крепкого здоровья и человеческого счастья!

Глава Фировского района
Ю. В. ВОРОБЬЕВ

* * *

Уважаемые коллеги,

ветераны МВД, Фировского ОВД!

МВД всегда занимало ведущее место в российской истории, и все наши успехи и неудачи были тесно связаны с перипетиями исторического пути страны. Наша главная цель – безопасность и правовая защищенность граждан, их собственности. Сегодня роль МВД в обеспечении социальной, экономической и политической стабильности невозможно переоценить.

Правоохранительным органам доверяются такие моральные ценности, как честь и достоинство человека, его доброе имя, а иногда и жизнь. Авторитет закона в значительной степени зависит от авторитета людей, олицетворяющих закон, от их профессионального мастерства и нравственных качеств, и наша задача – сделать полицейскую службу престижной.

С особым чувством признательности мы обращаемся к ветеранам. Ваше беззаветное служение российской милиции – и сегодня пример для тех, кто находится в строю. Вы познали тягостность службы, отдав ей многие годы.

День сотрудника органов внутренних дел – праздник особый. В этот знаменательный день мы склоняем головы перед памятью наших боевых товарищей, погибших в борьбе с преступностью и терроризмом. У каждого из нас остались в памяти трагические сентябрьские события в Чечне. Эта дата – напоминание нам не только о героизме наших земляков, гибели нашего сотрудника Сергея Степанова, но и горечи поражения.

Сегодня сотрудники и военнослужащие МВД, продолжая славные традиции старших поколений бойцов правопорядка, несут нелегкую службу. Везде – в родном городе, в селе или в горячей точке – они остаются верными закону и присяге.

Выражаем благодарность всем сотрудникам отдела внутренних дел за безупречную службу, честный и добросовестный труд, примерное отношение к исполнению служебного и воинского долга.

Искренняя признательность и низкий поклон – ветеранам МВД России, отдающим силы, знания и опыт тем, кто сегодня продолжает дело, которому они посвятили свою жизнь.

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем сотрудника органов внутренних дел. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, мира и новых успехов в службе во имя процветания Отечества.

Пусть сбывается лучшее в жизни, и не только на праздничном дне! Слава нашей Российской милиции! Слава верным ее сыновьям!

Руководство МО МВД России "Вышневолоцкий", коллектив Фировского отделения полиции

ПОБЕДА В ТЫЛУ

Мужчина – воин, добытчик, защитник. Женщина хранит семейный очаг, растит детей, ну и далее по списку. Так было много веков, и было правильно. А сейчас женщины не только хранят, растят и далее по списку, но нередко являются и добытчиком, и защитником (спасибо, если не воином). Такая у нас теперь жизнь, и мы вынуждены подчиняться её законам. Но, как бы ни была занята женщина на службе, домашняя работа с ней не снимается. Да и мужчины наши очень любят, когда их дома ждут уют, тепло и горячий обед. И они ведь правы, консерваторы эти! А нам ничего не остаётся, как всё это обеспечивать (трудно, конечно, но кому сейчас легко?) Женщины должны держать тыл, а мужья пусть будут на переднем крае.

Особенно если твой муж – воин и защитник по определению, по долгу службы. Такие люди больше других нуждаются в дружной, надёжной семье, где всегда найдут покой и понимание. (Можно подумать, кто-то из нас от такого бы отказался!) Но мы сегодня не о нас, а об Олеге Гуренкове, начальнике Фировского отделения полиции. Точнее, о Ферузе Гуренковой, его жене. Нет, всё-таки о нём (праздник-то чей?), но глазами его жены.

Лучезарная, счастливая – так переводится с иранского её имя. Знал Олег Германович, кого выбирал... Красивая, высокая, статная. А глаза, а улыбка! Одно слово – лучезарная! Впрочем, он у нас тоже парень симпатичный. Чем-то они даже похожи, как и полагаются всякой гармоничной паре. И сын похож понемному на обоих родителей, это чтоб никому не обидно.

Говорят (наверно, справедливо), что хорошая жена "лепит" своего мужа, повышает ему самооценку, вместе с ним делает его карьеру. Феруза смеётся: ей как-то не пришлось. О милициской карьере, когда они поженились, ещё никто и не подозревал. А что касается пресловутого "воспитания", которым так увлекаются молодые жёны, такого вопроса тоже не стояло. Они так совпали характерами, что понимали друг друга без слов, не то что без конфликтов. Феруза не считает себя мусульманкой, но корни-то... А в этих корнях – глубочайшее, на подкорке, уважение к старшим и к мужчине. Да и в любой семье тон отношениям задаёт женщина. В этой семье супруги не могут сказать один другому грубых слов, позволить резкий окрик. Нет, не договаривались заранее, а просто не могут, и всё. Не делают работу на мужскую и женскую. Например, она готовит ужин, он рядом моет посуду. Он вообще всё по дому умеет – был третьим мальчишкой в семье, и мама научила всех делать всё. За своими вещами следит сам; если надо, уборку делает, поест приготовить. А как иначе, когда её рабочий график в магазине – две недели с девяти до восьми вечера без перерывов? Приходит чуть живая. Потом две недели отдыха или домашних дел – тут на выбор – и снова запрягается. Хотя готовить Феруза любит и умеет – а какая татарка плохо готовит? Плов, манты, чак-чак. А вот печёнку не подаст ни под каким соусом – муж не любит, а она его вкусы уважает. Шестиклассник тоже уже давно умеет не только себя, но и родителей накормить. Его правильно воспитывают – так, чтобы уметь себя обслужить и проложить дорогу в жизни без оглядки на маму с папой. Да папа и не будет пользоваться служебным положением для личных целей. Человек он добрый, но принципы есть.

И Ферузе в голову не придёт подчеркнуть, чья она жена. К ней, бывает, подкатывают с намерением поближе познакомиться, но она видит, когда это неискренне, и пресекает такие попытки. Лучше меньше, да лучше – это и о друзьях сказано. Они оба открытые люди, весёлые и общительные, но избирательность всегда и всем только на пользу. Жена – лицо мужа, она должна высоко держать флаг семьи: знать, кому и что можно сказать, с кем сблизиться и



всё прочее. Да "дружиться" особо и некогда. Ближе всех сошлась Феруза с Галиной Дмитриевой, женой следователя Юрия Богданова. Встречаются, вместе иногда готовятся к праздникам, придумывают сюрпризы для мужей к тому же Дню милиции (простите, теперь он называется по-другому, но как-то коряво, в обиходе не годится). Пользуясь случаем, она просит поздравить всех коллег мужа с их праздником, пожелать здоровья, счастья, семейного счастья.

С другими жёнами мужниных коллег отношения ровные, приветливые, а чего ещё надо? Так же просто и ровно держится она и с ребятами из отделения. "Для всех я просто Феруза!" Даже для тех, кого когда-то, работая воспитателем в Дубровке, водила за ручку. Скажи кому – не поверят, что жена начальника полиции завязывала шарфики и шнурочки его подчинённым. Но начальник, как мы уже говорили, и в мыслях не держал, что станет таковым, да и пяти-шестилетние Саша Замахов и Олег Степанов вряд ли мечтали стать полицейскими. (Степанов, правда, не подчиняется Гуренкову, но к Ферузе в садик-то он ходил!)

Однако вскоре этот самый садик в Дубровке закрыли, и встал вопрос переезда куда-то ближе к цивилизации. Владуку два года, ему нужен садик, да и самим бы поменять работу. Куда? Конечно, в Фирово. Однако ещё не в милицию, нет. До неё Олег ещё два года шоферил в "Валдае" – была у нас такая дорожная организация.

Первая ступень практически каждого милиционера – работа на участке. Феруза вспоминает это время с некоторым содроганием: ещё бы, мужа не видела сутками. Конечно, ей было несладко – чужое место, маленький ребёнок, жильё... За десять лет, что они в Фирове, их нынешнее жильё – уже пятое. А когда муж работал по лесонарушениям, его дома не было по несколько дней. Приезжал под утро только чтоб поест-попить, сына на плечи – по пути закинуть в садик – и снова на службу. "И захочешь поругаться – а не с кем! – смеётся теперь Феруза. – Зато стройный был".

Пик стройности пришёлся на последний курс института, где Олег учился заочно. Было настолько трудно материально, что он, жалея семью, даже подумывал бросить учёбу. Но жена убедила его не делать. "Высшее образование получить надо! Ничего, по-яски подождём, прорвёмся!" Думаю, Олег Германович не раз благодарно вспомнил эту её решимость.

Это не единственное испытание, которое им пришлось пройти вместе. Феруза знает, что такое маяться от страха и неизвестности, когда он был в кавказской командировке. Конечно, они регулярно созванивались, и он заверял, что ничего там опасного. Ага, все вы так говорите, а по телевизору взрывы показывают... Да и Сергея Степанова мы помним – он тоже, наверное, домашних успокаивал. Испытала Феруза и

угрозы в свой адрес от (не будем разжигать национальную рознь, и так все поймут). Она не хотела об этом рассказывать, сказала лишь: "Слабые люди. Кто воюет с детьми и женщинами? Только слабые. Но они все потом – кого за наркотики, кого пристукнули... Бог ведь не тимощка..." Это так, но мне на её месте было бы страшно, аж жуть. Но ведь Феруза – жена милиционера! Решила про себя: двум смертям не бывать, одной не миновать.

Интересно, жена милиционера (полицейского) знает больше других? Да как же, смеётся Феруза. Что сарафанное радио донесёт, то жена и знает. Даже если она видит, что у мужа что-то на работе стряслось, не полезет с расспросами. Что захочет рассказать – сам расскажет. Она её бережёт, когда не всё ей выкладывает (картины-то они видят не самые приятные), она его – тем, что не лезет в душу. Так было, когда он был участковым, потом когда возглавил службу участковых, и когда руководил МОБ (милиция общественной безопасности). Видела, как бывает ему нелегко, жалела и училась не ставить свои интересы вперёд. С годами получилось.

Сейчас, когда муж стал начальником отделения полиции, времени у него не прибавилось. Домой, бывает, приходит в девять-десять вечера – закончив основные дела, садится за бумагу. Выходные тоже не всегда удаются. То есть они как бы и есть, и тогда Гуренковы садятся и едут к мамам – одна в Стану, другая в Дубровке – или просто отдыхают дома. Но это не часто. А чаще – муж либо дежурит, либо где-нибудь на происшествии. Он всегда сам выезжает на мало-мальски значительные происшествия. С его опытом, да при том, что сейчас в фировской полиции вместо сорока человек работают тринадцать и всего два участковых на район, начальник у нас – играющий тренер. А происшествия и случаются большей частью по выходным да ближе к ночи. Мало того, иногда соседи и домой приходят: «Помоги, разберись!» Идёт, разбирается.

То же и с отпуском. В сентябре собирался, дел напланировал – и всё сорвалось. Костю Костенко, его заместителя, срочно командировали на Кавказ. И когда теперь дадут отдохнуть, неизвестно. Феруза приняла это стойко, как должное. "Это ж его работа! Я раньше обижалась, теперь привыкла. Пусть хоть дома ему будет спокойно".

Я, конечно, спросила у Олега Германовича, ценит ли он такую работу, доволен ли своим тылом. "Конечно, доволен! Не был бы доволен, давно бы убежал!" Шутит, однако. Мы-то с вами уже поняли, что никуда он не хочет сбегать от своей Ферузы.

Кстати, её имя имеет ещё одно значение – "победа". А какой мужик, тем более офицер, не любит побеждать?

Елена ВАСИЛЬЕВА

Морфометрические (морфо - форма, метрические - измерительные) особенности ручья Гнильник (местное название Ручей) позволяют создать целостную экосистему от истоков до его устья на землях д. Яблонька, создать акваторию и поддерживать постоянный уровень воды. Это делает возможным использование воды ручья для хозяйственно-бытовых нужд жителей, для забора воды в целях пожаротушения, влияет на уровень воды в колодцах (в том числе питьевых). Саморегуляция уровня воды поддерживается природной дамбой в устье ручья и водоперепускными трубами в дорожной дамбе. Это равновесие поддерживается длительное время, в ручье водится рыба, гнездятся утки, в верховьях ручья поселились бобры, берега покрыты растениями — сложилась экосистема.

Мои записи не претендуют на полное исследование, в них изложены собственные наблюдения за 2000-2013 годы, сведения старожилов д. Яблонька и других соседних деревень. Наблюдения будут продолжены. Цель их — познавательная, а также хочу изложить доводы в защиту экосистемы.

Краткие выводы таковы:

- основной особенностью ручья Гнильник является природная намывная дамба;

- сложившаяся экосистема существует длительный период и устоялась благодаря сложившимся факторам: перепадом высот исток — устье, направлению устойчивых (преобладающих) ветров, строению и составу грунтов, природной дамбе;

- умеренное вмешательство человека (правильно возведенная дорожная дамба) позволяло системе восстанавливаться и удачно развиваться;

- воды ручья Гнильник используются в основных интересах населения; и увеличение антропогенной нагрузки следует проводить с величайшей осторожностью, после проведения и на основе полных исследований.

Истоки ручья Гнильник не установлены. Предположительно он вытекает из озера Нескучай и впадает в озеро Шлино, протяженность около 10 км. Питают ручей низинные воды (болота и болотца) и верхний слой верховодки. Перепад высот исток — устье не установлен, но он позволяет поддерживать сток воды и выдержал на пределе своих возможностей прокладку дороги Фирово - Каменка (далее до д. Речка Новгородской области). Под трассой есть перепуски, поэтому, возможно, часть естественного русла утрачена (спрямлена дорожной насыпью). Местные жители называют истоком ручья болото за Нескучаем в сторону Фирова.

До перепуска на повороте на д. Мартюшино будем называть участок верховьем ручья. Мои наблюдения здесь фрагментар-

ны, скажу только, что у д. Нескучай ручей течет по правой стороне дороги, а представленные истоки расположены: оз. Нескучай — слева, болото — где-то там, тоже слева, русло явно имеет искусственное происхождение — слишком прямое для ледникового

дальше — более сложные водные растения, которые питались биологическими (более точно — органическими), и цепочка продолжалась многие миллионы лет. Не только ручей, но и другие потоки заполняли впадину, которая стала теперь озером Шлино.

сих ручей, линзирующиеся мелкие слои песка, песчано-гравийные отложения, глины, которые сообщаются между собой. Они образуют маломощные водоносные горизонты и депрессионными воронками собираются в колодцы. Жители деревни близкие

мая этой же дамбой.

В полноводные годы, когда за период лето-осень-зима выпадает много атмосферных осадков, воды ручья прорывают дамбу "до дна", образуя обрывы высот (глубиной 1,5 — 2 метра, длиной 5 — 7 метров),

равновесии этой системы можно судить на основании следующих фактов:

- не происходит размыва правого берега, который для р. Гнильник является высоким. Размыв предотвращают растения (деревья, кустарники, осока, рогоз и другие растения плотно расположенные вдоль берега);

- почти весь год поддерживается постоянный уровень воды, ветер и растущие водоросли обеспечивают кислород, а мелководье ложа создает условия для размножения рыбы (зимует она в глубоких бочажках, а болотные растения, нарушая монолитность льда, не дают ей задохнуться);
- на ручье останавливаются на отдых перелетные птицы, а дикие утки даже гнездятся и выводят птенцов;

- в верховьях ручья поселились бобры;

- через природную песчаную дамбу просачивается чистая вода, через ее верх переливается отстоявшийся в ручье верхний слой, поэтому не происходит заиливания озера.

Таким образом, несмотря на свою неказистость, ручей Гнильник образует целостную экосистему, разрушение которой из-за создания прохода для лодок в озеро Шлино в природной дамбе приведет к печальному истощению вод.

Учитывая, что 2013 год — Год охраны окружающей среды, хочется напомнить федеральный закон № 74-ФЗ от 03.06.2006 г.: "использование водных объектов не должно оказывать негативное воздействие на окружающую среду".

В этом же законе указаны приоритеты использования вод ручья "для целей питьевого и хозяйственно-бытового значения перед иными целями их использования".

Разрушение дамбы неминуемо, даже если лодки будут несколько раз в год перетаскиваться через нее, так как подпираемая дамбой вода ручья устремится в образовавшийся желоб и размоет дамбу. Достаточно нескольких дней безветренной погоды или смена направления ветра или слабветренная погода, вода из ручья выйдет из его берегов, промоет подводное русло, заилит озеро Шлино в этой части его акватории...

В жаркую погоду воздух будет просто вонять, ведь название Гнильник говорит само за себя. Легкий бриз, постоянно дующий с озера, разнесет запах на всю деревню...

Мне известно, что сейчас территория района должна быть зонирована. И если д. Яблонька будет (или уже) отнесена к рекреационным зонам, то за экологией надо следить внимательно и преимущественно сохранять (хотя бы!), но не разрушать сложившуюся экологическую систему ручья Гнильник.

Н. КОЛЛОДИЙ,
горный инженер
д. Яблонька

РУЧЕЙ ГНИЛЬНИК И ЕГО ЭКОСИСТЕМА



Это коса образовалась при размыве природной дамбы в устье ручья

вого рельефа, окружающего трассу.

Ниже по течению (от перепуска) назовем русло низовьем ручья и, условно, разделим на две части — лесную и деревенскую (в границах существующей застройки). В лесной части русло сначала сильно заболочено, потом хорошо просматривается, поднимаясь из болота на подножье местного водораздела под названием Гора (слева над деревней). Где-то на границе между лесной и деревенской частями, ближе к существующей застройке, был когда-то деревянный мост, по которому ходили и ездили. Остатки дороги от моста до трассы под местным современным названием "скороумова дорога" существуют до настоящего дня. Сегодня тропа выводит в район бывшего моста к мосткам из бревна, которые жители окрестных деревень устраивают для короткого прохода в магазин.

Здесь ручей набирает силу, хорошо видно русло, песчаное дно, довольно быстрое течение, а потом снова подбалачивание по левому берегу, затем и по правому (это уже деревенская часть русла). Эту часть я внимательно наблюдаю, сопоставляю факты (уровень воды озера, ручья, колодцев и другие).

Ручей имеет ледниковое происхождение. Он пробивал свое русло веселым весенним ручейком, пробиваясь среди отложенных отступающего ледника, то пополняясь, то мелея, заполняя своей водой все впадины и понижения рельефа. Так, возможно, он заполнил (и продолжает заполнять оз. Нескучай), разливаясь маленькими озерками в понижениях рельефа. За миллионы лет сложилась первая стадия развития экосистемы, когда бактерии перерабатывают минеральные отложения в биологические. Потом появились простейшие растения,

В настоящее время по берегам ручья растет лес.

Вот что можно рассказать про деревенскую часть ручья Гнильник. При впадении ручья в озеро существует природная песчаная намывная дамба. Она возникла благодаря совпадению нескольких природных факторов: расположения устья ручья, действии ветров — западного, северо-западного, юго-западного. Волны озера намывали песок, закупоривая устье, что создавало и создает ныне существующую деревенскую часть русла.

Ручей Гнильник в д. Яблонька имеет основное русло шириной один-три метра и глубиной до двух-трех метров, и ложе, образованное в результате естественного размыва высокого правого берега. Ширина ложа до 20-30 метров, глубина 0-2 метра. Акватория, основное русло и ложе ручья, превращают обычные в наших широтах. Последнее позволяет сказать, что образование такой большой акватории в пределах д. Яблонька произошло не только естественным путем. Акваторию ручья пересекает дорожная дамба с двумя водоперепускными трубами (она работает как плотина). Акватория приняла в себя (вода поднялась и залила) понижения рельефа, примыкающие к естественному ложу ручья. В верхней части акватории ширина ее достигает 30 м. при явном малой глубине 0,3-0,5 м. Основное русло глубиной 1,5 м. Здесь густо растут водные растения и мелководье, но русло ручья (пролегает по левому берегу) хорошо наблюдается. Ниже по течению русло поворачивает к правому берегу. Воды ручья ударяются о преграду (мысок около почты), постоянно подтачивая ее — сейчас образовалось высохшее мелководье.

Воды ручья подпитывают колодцы. Строение и состав грунтов, окружаю-

к ручью колодцы используют для хозяйственно-бытовых нужд, на расстоянии 20 м. и более колодцы очищаются (вода фильтруется через песок и мелкий гравий и делается пригодной для питья). С поднятием уровня воды в ручье поднимается и уровень воды в колодцах. Это почти незаметно, 10-20 см. (я измеряла уровень воды в своем

затрагивая мелководье озера, вгрызаясь в него (прокладывая себе новое русло в песчаном дне мелководья). Существование ручья в озере — удивительное явление. Отдельные рукава устья растекаются по его дну еще на 10-15 метров от береговой линии озера.

После прохождения паводка (один-два дня) в образовавшемся песчаном каньоне по дну протекает ручеек в разные годы глубиной 10-20 сан-



Дорога — искусственная дамба на ручье Гнильник

тиметров при ширине один-два метра, до 30-40 см. шириной около метра. Дно ручейка каменистое, можно увидеть камни различных горных пород размером от 0,5 до 12-15 сантиметров (гранит, диабаз, мрамор, сиенит, известняк). На поворотах ручеек откладывает крупнозернистый песок диаметром 2-3 миллиметра (со спичечную головку).

Благодаря преобладающим ветрам и песчаному мелководью озера природная дамба быстро восстанавливается. Волны озера за одну-две недели замыывают устье, а если два-три дня дует сильный ветер, то оно может закрыться за эти дни. В летний период волны продолжают свою работу и увеличивают ее ширину до трех метров. Летом почти всегда протекает по дамбе только ручеек глубиной до 5 см. и шириной около 20 см., а иногда дамба сухая и чистая, по ней можно пройти.

Установившаяся межень сохраняется до зимы, образующиеся льды ее понижают, промерзают питающие болота и верховодка, поэтому до снеготаяния уровень воды в ручье падает — образуется так называемая минимальная межень, которая после снеготаяния (в половодье) может перейти или в круглогодичную, летнюю или в паводковую, обычную для всех водоемов.

Об устойчивости и

В редакцию пришло письмо

Спасибо за все!

Хотим поблагодарить всех сотрудников хирургического отделения Фировской ЦРБ: Михаила Алексеевича Платушкина, Андрея Олеговича Шабля, медсестер, сестру-хозяйку, санитарочек за внимание и лечение. Особое спасибо поварам, которые кормили вкусным обедом в течение десяти дней. Очень благодарна скорой, которая приехала быстро и оказала первую помощь и отвезла в больницу. Там принял доктор Ю. В. Курпьянов, назначил лечение.

Желаем всем здоровья, счастья и всегда относиться с вниманием к больным, хотя они и старые.

Ко мне присоединяются бабуся из палаты №2, которые лечились со мной с 8 сентября.

Всего еще раз доброго. Храни вас Бог!

Мальшева,
Дуся, Нина, Мария

Огонь обошёл стороной

Я хочу напомнить о пожаре, произошедшем в Альпакове 29 октября. Горел соседний дом, в опасности был и наш. Было очень страшно, муж у меня инвалид первой группы, кто поможет, если вдруг огонь перекинется к нам?! Но спасибо людям – прибежали, начали выносить вещи, я сразу почувствовала душевное облегчение. Ведь когда беду кто-то разделит, она уже не так велика. Помогали и наши деревенские, и даже из Великооктябрьского кто приехал, кто прибежал. Пожарные прибыли быстро, работали оперативно, если бы не их грамотная работа, нам бы не миновать беды. Особенно мы благодарны жуковским пожарным, да и фировские – Василий Подоляк, Альберт Иванов, Юрий Фёдоров – просто молодцы. Потом машина целую ночь дежурила у пожарища, и нам было спокойно, хотя всё равно трясло, конечно.

Большая всем благодарность, тем, кто не остался равнодушным и пришел на помощь. Добро вам вернется.
Т. СМЕРНОВА, д. Альпаково

Неделя в отделе

02 сообщает...

● Двадцать восьмого октября с заявлением о причинении ему телесных повреждений обратился фировчанин Д. Дело передано в суд.

● Чуть позже встречное заявление сделал второй участник конфликта Н. Дело также в суде.

● Жительница Фирова К. пожаловалась, что сожитель выгнал её из дома. Проводится проверка.

● Двадцать девятого октября в деревне Альпаково сгорел жилой дом. В огне погибли два парня и девушка. Возраст всех погибших – до тридцати лет. Идёт проверка.

● Тридцать первого числа М. из Великооктябрьского сообщила, что в её доме произошла драка (праздновали день рождения). Проводится проверка.

● Первого ноября из посёлка Шлина сообщили, что хулиганит Г. Материал в проверке.

● В тот же день у деревни Яблонька произошла драка между валдайскими парнями. Идёт проверка.

● Н. из деревни Кострубли пожаловалась, что сожитель без её разрешения забрал и не возвращает автомашину. Проводится проверка.

● Второго числа жительница Великооктябрьского Г. обратилась с заявлением, что неизвестные повредили ей теплицу из поликарбоната. Материал проверяется.

● И ещё сообщение из этого посёлка: хулиганит М. Проводится проверка.

...и напоминает:

Во избежание пожаров и связанных с ними несчастий будьте предельно внимательны в быту. Проверьте ещё раз исправность своих печек, дымоходов и т. д. Не оставляйте топящиеся печки без присмотра. Особенно недопустимо оставлять при топящихся печках детей. Так же внимательно нужно относиться к свечкам, которые тоже нередко являются причиной пожара.

С полицией добровольно сотрудничала Елена ВАСИЛЬЕВА

Поздравления

Реклама

Объявления

д. Уткино
От всей души поздравляем
**АЛЕКСАНДРА
РОМАНОВИЧА
ЧИЖОВА**
с 80-летием!
Желаем здоровья на долгие
годы. Пусть каждый день для
тебя будет светлым и радостным
на благо тебе и твоим
близким!

Родные

п. Великооктябрьский
Поздравляем
**ЕВГЕНИЯ
ЮРЬЕВИЧА
ЩЕТКИНА**
с юбилейным днем рождения!
От души поздравления шлем
И желаем удачи во всем!
Счастья, света любви и тепла,
Чтобы жизнь всегда
яркой была!
Мира, солнца, добра, красоты.
Воплощения заветной мечты!
Новых сил пусть
успех прибавляет,
В жизни лучшее все ожидает!
Дочь, жена, семья Осиповых

12 НОЯБРЯ (вторник)
на рынке п. Фирова
будет производиться прогажа
мягкой **МЕБЕПИ**, а также
спальни; стенки; детские; кухни.
Под заказ и в наличии, г. Новгород.
Тел: 8-910-101-28-17.

ОАО "Тверьоблгаз" филиал
"В.Волочекмежрайгаз"
переименовано в Филиал ОАО
"Газпром газораспределение
Тверь" в Вышнем Волочке.
Изменение названия не влечет за
собой изменений прав и обязанностей
газораспределительной организации
по отношению к своим потребителям
и контрагентам.

Останутся прежними все реквизиты
компании, юридический и фактический
адреса, а также основной вид
деятельности – транспортировка
природного газа всем категориям
потребителей Тверской области.

Филиал ОАО "Газпром
газораспределение Тверь"
в Вышнем Волочке

ТОПКО ОДИН ДЕНЬ!
В среду, **13 ноября**,
на рынке в п. Фирова
состоится прогажа
изделий
из шерсти и пуха
(платки, косынки, носки,
варежки, шапки, пряжа, вапены
– самокатки и фабричные).

В ООО «Фировское ДРСУ»
ТРЕБУЮТСЯ
тракторист, машинист автогрейдера,
машинист погрузчика.
Оплата повременно-премиальная.
Полный соц. пакет.
Тел.: 3-14-75, 3-12-15.

**ПРОДАЕТСЯ
СВИНИНА**
в полушках.
Вес 35-40 кг. Недорого.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-980-635-72-12.
8-915-748-87-57.

Продается **НЕТЕЛЬ**,
отел в феврале,
цена договорная.
Тел.: 8-960-715-07-02.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ
ЖАПОЗИ**
Выпиливаем, расширяем,
делаем обналичку.
При заказе более 1 изделия
скидка 5%,
скидки - пенсионерам.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г.14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ
в хорошем состоянии.
Тел.: 8-919-059-51-84.

Продается **ВАЗ-2107, 2003 г/в;**
цвет черно-матовый; двери без
ручек, с пульта; музыка 2.0 кВт; диски
R-15; тонировка.
Тел.: 8-963-219-44-53;
8-921-650-14-11.

ПРОДАЕТСЯ
Чери Амулет (А15)
2006 г/в; 170 тыс. р.;
обоснованный торг.
Тел.: 8-915-711-22-28.

ТЕППИЦЫ
из поликарбоната «Воля».
Тел.: 8-915-732-40-44.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА RENAУ,
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ,**
в рассрочку до 3-х месяцев.
От трех изделий – скидка 20%.
Скидка пенсионерам – 15%.
Тел. 8 904 356 51 09.

ПРОДАЕТСЯ
ДОМ в д. Новое Козьяново
с участком 20 соток. 50 тыс. руб.
Тел.: 8-920-688-37-92.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная
КВАРТИРА в п. Фирова с евро-
ремонт, мебелью и бытовой
техникой – 1 600 000 руб и одноком-
натная **КВАРТИРА** в п. Фирова
– 600 000 руб.

При покупке двух квартир, сто-
имость за обе – 2 000 000 руб.
Тел.: 8-904-356-51-09,
8-920-688-37-92.

Администрация Фировского района сообщает, что аукцион, назначенный на 28 октября 2013 года, по продаже земельного участка из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 69:36:0160903:89, общей площадью 1500 кв.м., с разрешенным использованием: для индивидуального жилищного строительства; местонахождение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира:
Тверская область, Фировский район, Великооктябрьское с/п., п. Сосновка, ул. Новосельская, признан несостоявшимся, в связи с участием в аукционе менее двух участников.

Администрация Фировского района сообщает, что аукцион, назначенный на 28 октября 2013 года, по продаже земельного участка из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 69:36:0111305:131, общей площадью 1150 кв.м., с разрешенным использованием: для индивидуального жилищного строительства; местонахождение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка; ориентир дом; участок находится примерно в 9 м от ориентира по направлению на юго-восток; почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Рождественское с/п., п. Комсомольский, ул. Северная, д. 7, признан несостоявшимся, в связи с участием в аукционе менее двух участников.

Ульяновская обувная фабрика
проводит в ДК п. Фирова
13 НОЯБРЯ 2013 г.
с 9.00 до 16.00
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
ОБУВИ
из натуральной кожи,
а также от других обувных
фабрик Казани, Беларуси,
в ассортименте; осень-зима.

Московские специалисты проводят
полное компьютерное тестирование
и оценку состояния организма
методом сегментарной термоалгометрии.

Новейшие электронные технологии выявляют изменения, в том числе и те, которые ещё не проявились недомоганием, в сердечно-сосудистой, пищеварительной, бронхо-легочной, нервной, мочеполовой, эндокринной и др. системах, позволяя оценить адаптационный потенциал организма.

ВЫ УЗНАЕТЕ, В КАКОМ СОСТОЯНИИ ВАШИ ОРГАНЫ.

Вы поймете причины головных болей, болей в спине и суставах, кожных заболеваний и многое другое. Безвредно. Подготовки не требуется. Дети с 5 лет.

Результаты тестирования и рекомендации по оздоровлению выдаются на 3-5 листах.
Цена 1400 руб. (весь организм). Для пенсионеров, медработников и детей 1300 руб.

Вас ждут на прием **12 ноября** с 9 до 18 часов.

В поликлинике Фировской ЦРБ, ул. Больничный городок, 2.

Запись по тел. 8 (48239) 3-13-20 (регистратура).

Сертификат соответствия ГОСТ Р №1171479 от 21.08.2013г.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ

ДНИ И ЧАСЫ

с 7 ноября

по 13 ноября

7 ноября,

четверг

(пик с 15 до 17 час.)

10 ноября,

воскресенье

(пик с 8 до 11 час.)

11 ноября,

понедельник

(пик с 10 до 12 час.)

ПОПРАВКА

В связи с допущенной технической ошибкой в статье "О компенсации части расходов на оплату коммунальных услуг", опубликованной в №44 газеты "Коммунар" от 26 октября 2013 года, необходимо шаг 4 читать в следующей редакции:

Шаг 4

Определяется факт и размер превышения в июле 2013 года допустимого уровня совокупного платежа неизменного набора и объемов коммунальных услуг путем сравнения сумм за июль 2013 года и декабрь 2012 года, умноженного на коэффициент допустимого роста платы 1,12.

2756,56 (руб.) - 2712,94 (руб.) = 43,62 (руб.)

Размер компенсации составит 43 рубля 62 копейки.

Приносим читателям свои извинения.

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

КОММУНАР

Главный редактор
Н. Н. ТИНТА

Газета сверстана
в компьютерном
центре редакции.
Ответственная-
Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирова, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: www.kommunar-firovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в
Управлении по надзору в
сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых
коммуникаций по Тверской
области.
Свидетельство о регистра-
ции
ПН № ТУ69-00192.

Тираж 1800. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
7. 11. 2013 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51